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Ак цэнт на пра фе сій ныя кад ры і но выя тэх на ло гіі, а таксама стварэнне 
камфортных умоў не толькі для працы, але і для адпачынку — 

ме на ві та та кі па ды ход вы ка рыс тоў ва ец ца ў гас па дар цы «Ша ні-аг ра пра дукт», 
якая з'яў ля ец ца ад ной з вя ду чых у Пру жан скім ра ё не. Ма ла дых 
спе цы я ліс таў тут пры ваб лі ва юць не толь кі да стой най апла тай пра цы 
і маг чы мас цю атры маць служ бо вае жыл лё, але і шэ ра гам перс пек тыў 
для ўлас на га ўдас ка на лен ня, ся род якіх, на прык лад, да лей шае на ву чан не 
па пра фе сіі. А каб жыц цё пра хо дзі ла не толь кі на пра цы, гас па дар ка 
аплач вае на вед ван не спарт комп лек саў, куль тур ных ме ра пры ем стваў, 
су мес ных з ка лек ты вам эк скур сій ці гуль ні ў пей нтбол. Аб ра бот ні ках 
тут кла по цяц ца — упэў ніц ца ў гэ тым мож на, за зір нуў шы ха ця 
б на ня даў на па бу да ва ную гас па дар кай вар каўт-пля цоў ку, раз ме шча ную 
ў аг ра га рад ку Ша ні.

Га лоў нае — пра фе сі я на лыГа лоў нае — пра фе сі я на лы
Асноў ны кі ру нак ААТ «Ша ні-аг ра пра-

дукт» — мя са-ма лоч ная вы твор часць. 
На дзе вя ці жы вё ла га доў чых аб' ек тах 
утрым лі ва ец ца 8076 жы вё л, з іх 2,5 ты-
ся чы дой на га стат ка. Ад ка ро вы ў су ткі 
тут атрым лі ва юць да 23,5 літ ра ма ла ка, 
96 % зда ец ца сор там «эк стра». Агуль-
ная пло шча сель гас угод дзяў скла дае 
7,5 ты ся чы га, з іх 4,5 ты ся чы га рал ля. 
Гас па дар ка спе цы я лі зу ец ца на вы рошч-
ван ні цук ро вых бу ра коў, зер ня, рап су.

У ка лек ты ве 314 ра бот ні каў. Не сак-
рэт, што ў сель скай гас па дар цы знай-
сці спе цы я ліс таў на не ка то рыя па зі цыі 
ча сам ня прос та. Як ад зна чае ды рэк-
тар ААТ «Ша ні-аг ра пра дукт» Аляк-
сандр ЯКІ МО ВЕЦ, пры цяг ваць кад ры 
да па ма гае шэ раг мер, за ма ца ва ных 
у тым лі ку і ў ка лек тыў ным да га во ры. 
Акра мя ма тэ ры яль най пад трым кі, ку ды 
ўва хо дзяць вы пла ты па зме не мес ца 
жы хар ства і пад' ём ныя да па мо гі, асаб-
лі вая ўва га — за бес пя чэн ню жыл лём. 
Яно ма ла дым спе цы я ліс там да ец ца 
без чар гі, аказ ва ец ца са дзей ні чан не ў 
атры ман ні арэнд на га, а здым нае цал-
кам аплач ва ец ца гас па дар кай.

Зу сім ня даў на ў якас ці па да рун ка на 
вя сел ле служ бо вае жыл лё та кім чы-
нам атры маў ве тэ ры нар гас па дар кі — 
ма ла ды спе цы я ліст, які пас ля ад пра-
цоў кі па раз мер ка ван ні вы ра шыў за-
стац ца на сва ім пер шым пра цоў ным 
мес цы. Да рэ чы, для за ма ца ван ня спе-
цы я ліс таў заа тэх ніч най і ве тэ ры нар най 
служ баў у ка лек тыў ны да га вор уне се на 
да паў нен не аб тым, што ма ла ды спе-
цы я ліст пас ля за кан чэн ня ад пра цоў кі 
пры пад аў жэн ні кант рак та на мак сі-
маль ны тэр мін атрым лі вае ад на ра зо-
вую ма тэ ры яль ную да па мо гу ў па ме ры 
200 ба за вых ве лі чынь, пры за клю чэн ні 
дру го га кант рак та тэр мі нам на пяць га-

доў — 300 ба за вых ве лі чынь.
Ле тась гэ тым пра вам ска рыс таў ся і 

атры маў да па мо гу ў па ме ры 6400 руб-
лёў ма ла ды спе цы я ліст — на чаль нік 
МТК Га ра дзеч на, сё ле та — ве тэ ры-
нар ны фель чар МТК Га ра дзеч на, які 
за клю чыў дру гі кант ракт і атры маў ад-
на ра зо ва 11 ты сяч руб лёў.

Спры яе кі раў ніц тва сель гас прад-
пры ем ства і па вы шэн ню пра фе сій на-
га ўзроў ню ра бот ні каў. Усім ах вот ным 
пра па ноў ва ец ца пра цяг нуць на ву чан-
не ў ВНУ, а да сты пен дыі ім пра ду гле-
джа ны да пла ты ад гас па дар кі. Сё ле та 
ў ка лек тыў ны да га вор да да лі но выя 
пунк ты. У пры ват нас ці, сель гас прад-
пры ем ства аплач вае раз віц цё выя кур-
сы і се мі на ры для па вы шэн ня пра фе-
сій на га ўзроў ню.

— Ас но ва лю бо га прад пры ем ства — 
лю дзі. Толь кі пра віль на сфар мі ра ва-
ны ка лек тыў ру хае прад пры ем ства 
на пе рад. Ня ма пра фе сі я на лаў — ня-
ма да сяг нен няў, — упэў не ны кі раў нік 
гас па дар кі.

Ад нак важ ныя і ўмо вы пра цы, у тым 
лі ку аб ста ля ван не і тэх ні ка. У гас па дар цы 
і гэ та му ўдзя ля юць знач ную ўва гу. Но вая 
сель ска гас па дар чая тэх ні ка на бы ва ец ца 
як за ўлас ныя срод кі, так і за крэ дыт ныя, 
і па пра гра ме пра маг ра лі зін гу.

— За бя гу чы год ка ля вась мі міль ё-
наў руб лёў мы ўкла лі ў аб наў лен не ма-
тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы, у асноў ным 
тэх ні кі і аб ста ля ван ня. На прык лад, для 
жы вё ла га доў чых комп лек саў гэ тым ле-
там за куп ле ны і зман ці ра ва ны сіс тэ мы 
вен ты ля ван ня, што ства рае кам форт-
ныя ўмо вы для жы вё лы, а гэ та ў сваю 
чар гу ўплы вае на коль касць ма ла ка. 
Для та го каб атры маць пэў ны вы нік, 
трэ ба спа чат ку ўклас ці, — пе ра ка на ны 
Аляк сандр Які мо вец.

Ды нас тыя пра цяг ва ец цаДы нас тыя пра цяг ва ец ца
Ся рэд няя за ра бот ная апла та ў гас па дар цы — больш за 1800 руб лёў. Пры 

гэ тым ме ха ні за та ры на ўбор цы зер ня за раб ля юць ад 3,5 да 7 ты сяч руб лёў.
— Мой па ды ход та кі: сель ская пра ца — цяж кая, а пад час убо рач най — уво гу ле 

што дзён ная без вы хад ных — і яна му сіць быць да стой на апла ча на, — упэў не ны 
кі раў нік сель гас прад пры ем ства.

І для яго гэ та не прос та сло вы. Баць кі Аляк санд ра Які моў ца ўсё жыц цё ад да лі 
сель скай гас па дар цы. Та та Пётр Ся мё на віч Які мо вец пры свя ціў ёй больш за тры 
дзе ся ці год дзі, тры нац цаць апош ніх га доў свай го жыц ця ўзна чаль ваў ад ну з са мых 
па спя хо вых гас па да рак Брэсц кай воб лас ці ды, ба дай, і кра і ны — «Аг ра-Ка ля дзі чы», 
дзе не толь кі за ха ваў, але і пры мно жыў да сяг нен ні па пя рэд ні каў. Ён за слу жа ны 
ра бот нік сель скай гас па дар кі і ўла даль нік ін шых вы со кіх пра фе сій ных уз на га род, у 
тым лі ку па дзя кі Прэ зі дэн та за ўклад у раз віц цё сель гас га лі ны. А ўсе, ка му па шчас-
ці ла пра ца ваць по бач з ім, на зы ва лі яго та ле на ві тым і ча ла веч ным кі раў ні ком.

— Прык лад баць коў, якія ад да лі жыц цё сель скай гас па дар цы, і мя не пры му шае 
ру хац ца на пе рад. Лю боў да зям лі, лю боў да гэ тай ра бо ты ўзя лі верх. Апош нія 
13 га доў я жыў у Брэс це, але сён ня я тут. І ад чу ваю ся бе на сва ім мес цы, — дзе-
ліц ца кі раў нік «Ша ні-аг ра пра дукт».

У най блі жэй шай перс пек ты ве ў гас па дар цы пла ну ец ца бу даў ніц тва но ва га жы-
вё ла га доў ча га комп лек су на 900 га лоў, што да зво ліць іс тот на па леп шыць умо вы 
ўтры ман ня жы вё лы і па вы сіць па каз чы кі. У пла нах і да лей шае аб наў лен не ма тэ-
ры яль на-тэх ніч най ба зы, пар ка тэх ні кі, аб наў лен не су шыль ных комп лек саў.

Пры гэ тым Аляк сандр Які мо вец упэў не ны, што ня важ ных дро бя зяў у сель скай гас-
па дар цы не бы вае. Важ нае аб са лют на ўсё: як пра цуе кі раў ніц тва сель гас прад прые м-
ства і кож ны ра бот нік на сва ім пра цоў ным мес цы да та го, як спраў ля юц ца са сва і мі 
аба вяз ка мі пад рад ныя ар га ні за цыі. На прык лад, у гас па дар цы па ча лі пра ца ваць з 
комп лекс ным сэр ві сам «Біт рыкс», які да зва ляе вес ці да ку мен та а ба рот, пла на ваць, 
кант ра ля ваць вы ка нан не за дач і ана лі за ваць вы ні кі. А для кант ро лю пад рад ных 
ар га ні за цый, якія зай ма юц ца аб рэз кай ка пыт у жы вё лы, за куп ле на ад па вед нае аб-
ста ля ван не, якое да зво ліць пра ана лі за ваць эфек тыў насць кож най ма ні пу ля цыі.

— Сён ня лю бая ра бо та без ана лі зу — ні што. Ма ла зра біць — па трэб ны вы-
нік, важ на ба чыць, на коль кі гэ та ака за ла ся эфек тыў ным, — рэ зю муе Аляк сандр 
Які мо вец.

Ам бі цый ныя пла ны Ам бі цый ныя пла ны 
ў бу даў ніц твеў бу даў ніц тве

Рэ кан струк цыя і но вае бу даў ніц тва ў гас па дар цы — пра цэс ня спын-
ны. Сён ня тут вя дзец ца бу даў ніц тва га ра жа-ста ян кі бок са ва га ты пу 
для за хоў ван ня зер не вых куль тур у аг ра га рад ку Шані. Аб' ект ужо на 
фі наль най ста дыі — за ста ло ся за вяр шыць пад ло гі і не ка то рыя ман-
таж ныя ра бо ты.

У гэ тым жа на се ле ным пунк це сё ле та пра ве дзе на маш таб ная рэ кан-
струк цыя за праў кі. Вы ка на ны ра монт фа са ду, ага родж ван ня, па бу да ва-
ны вя лі кі на вес. Ця пер бу ду ец ца пункт мый кі для гас па дар чай тэх ні кі.

— Шмат сё ле та зроб ле на і на ма лоч ных фер мах: за бе та на ва ны 
вы гу лы, па бу да ва ны вя лі кі на кап ляль нік на комп лек се ў Ша нях для 
гру ба га за хоў ван ня ар га ні кі пад вы ваз, зроб ле на ага ро джан не фер мы 
«Каш та наў ка», зроб ле ны част ко вы ра монт ага ро джы на комп лек се ў 
Ша нях, ад ра ман та ва ныя па мяш кан ні на ўсіх ма лоч на та вар ных комп лек-
сах, — пе ра ліч вае вя ду чы вы твор ца ра бот ААТ «Шані-аг ра пра дукт» 
Эду ард ГОЙ КА.

Год та му на ма лоч на та вар ным комп лек се «Га ра дзеч на» за вер ша ны 
бу ды нак за кры та га ты пу на 1800 кв. м для кам форт на га ўтры ман ня ма-
лад ня ку. Ра ней ця ля ты зна хо дзі лі ся ў дам ках на ву лі цы. У най блі жэй шы 
час пла ну ец ца бу даў ніц тва су час на га ма лоч на та вар на га комп лек су на 
900 га лоў, ця пер ідзе яго пра ек та ван не.

ААТ «Ша ні-аг ра пра дукт»: ААТ «Ша ні-аг ра пра дукт»: 

НЕ ХЛЕ БАМ АДЗІ НЫМНЕ ХЛЕ БАМ АДЗІ НЫМ
Чым гас па дар ка пры ваб лі вае мо ладзь, Чым гас па дар ка пры ваб лі вае мо ладзь, 
і ча му на вёс цы ня сум на жыцьі ча му на вёс цы ня сум на жыць

Сён ня ў ААТ «Шані-аг ра пра дукт» 8076 жы вёл, з іх 2,5 тысячы 
дой на га стат ка, 1,5 ты ся чы быч коў на ад кор ме. У су ткі ад ка ро-
вы тут атрым лі ва юць да 23,5 літ ра ма ла ка, а гэ та на 1,26 літ ра 
больш, чым ле тась. З па чат ку го да сор там «эк стра» зда дзе на 
96 % ма ла ка, яго тлус тасць — 3,8 % .

Са мы су час ны ў гас па дар цы — ма лоч на та вар ны комп лекс 
за мкнё на га цык ла «Га ра дзеч на», па бу да ва ны ў 2010 го дзе і 
раз лі ча ны на 1100 га лоў. Яго аб слу гоў вае 30 ра бот ні каў, у тым 
лі ку на чаль нік комп лек су, яго па моч нік, се лек цы я нер, асе мя на-
тар, ве тэ ры нар ны ўрач, а так са ма жы вё ла во ды і ме ха ні за та ры. 
Ле тась быў на бы ты но вы са ма ход ны кор ма раз дат чык, які аб-
лег чыў ра бо ту пер са на лу.

Сё ле та тут уста ноў ле на сіс тэ ма вен ты ля ван ня з ара шэн нем. 
Яна ства рае мік ра клі мат у па мяш кан нях у спя кот нае на двор'е. 
Сіс тэ ма ара шэн ня аў та ма тыч на ўклю ча ец ца пры 25 гра ду сах, 
вен ты ля та ры — пры 23.

— Шэсць га доў та му, ка лі я прый шоў пра ца ваць у гас па дар-
ку, на доі скла да лі 17 літ раў у су ткі, ця пер уда ло ся да сяг нуць 
23,5 літ ра, але і гэ та не мя жа, — ад зна чае га лоў ны заа тэх нік 
«Ша ні-аг ра пра дукт» Ула дзі мір АСІП ЧУК. — Шмат за ле жыць 
ад ра бо ты заа тэх ніч най і ве тэ ры нар най служ баў і ад ра бот ні-
каў на мес цах. Важ ная і се лек цый ная ра бо та. Мы пры мя ня ем 
се мя бы коў з пле мян ной каш тоў нас цю вы шэй за 130. За пяць 
га доў гэ та пры нес ла свой плён. Змя ні лі ся сён ня і па ды хо ды ў 
вы твор час ці кам бі кар моў і іх склад ні ках, утры ман ні жы вё лы і 
яе карм лен ні.

Пла на вы вы хад ця лят у гас па дар цы — 84 на 100 га лоў. 
Ле тась тут па ча лі пра ца ваць з сек сі ра ва ным се мем (се мя бы-
коў-вы твор цаў, раз дзе ле нае па по ле), якое да зва ляе атры маць 
толь кі цё ла чак і знач на па вя лі чаць ма тач нае па га лоўе буй ной 
ра га тай жы вё лы.

— Дзя ку ю чы та кой тэх на ло гіі з 600 асе мя нё ных цёлак мы 
атры ма лі толь кі двух быч коў. За гэ тым — бу ду чы ня, — упэў-
не ны га лоў ны заа тэх нік.

Зрэш ты, як і за пра фе сі я на ла мі. А іх вы хоў ва юць з ма ла дых 
спе цы я ліс таў, уча раш ніх вы пуск ні коў спе цы я лі за ва ных на ву-

чаль ных уста ноў. На МТК «Га ра дзеч на» та кіх ня ма ла. Ся род 
іх і на чаль нік комп лек су Дзміт рый ЖУК.

— Пас ля за кан чэн ня Ваў ка выс ка га дзяр жаў на га аграр на-
га ка ле джа прый шоў на ад пра цоў ку па мэ та вым на кі ра ван ні, 
спа чат ку пра ца ваў на мес ні кам на чаль ні ка комп лек су. Ча кан ні 
апраў да лі ся, бо ўсве дам ляў, ку ды іду ву чыц ца і дзе да вя дзец-
ца пра ца ваць. Та му пас ля за кан чэн ня ад пра цоў кі пра цяг нуў 
кант ракт. У каст рыч ні ку мі ну ла га го да стаў на чаль ні кам комп-
лек су. Атры маў служ бо вае жыл лё — дом у вёс цы, — дзе ліц ца 
Дзміт рый Жук.

Аг ра ном Яна АН ГУР, вы пуск ні ца Гро дзен ска га дзяр жаў на-
га аграр на га ўні вер сі тэ та, які скон чы ла год та му, па куль пра-
цуе па раз мер ка ван ні. Дзяў чы на зды мае ква тэ ру ў Пру жа нах, 
што дзень транс парт сель гас па да ркі пад во зіць ра бот ні каў на 
ра бо ту з рай цэнт ра.

— Я на ра дзі ла ся ў На ва груд ку, да ўні вер сі тэ та не бы ла 
зна ё ма з сель скай гас па дар кай. Прый шла па раз мер ка ван ні і 
ця пер пра цую на ўбор цы і за клад цы кар моў на зі му. Ня гле дзя-
чы на тое, што ўбо рач ная ў нас — са мы скла да ны час, у цэ лым 
ра бо та мне па да ба ец ца.

Але на КРА ВЕЦ, Але на ДАЎ ЖА НОК.
Фо та Лі за ва ты ГО ЛАД.

УНП 200026194

Ад мет ных вы ні каў сё ле та ўда ло ся да сяг нуць у рас лі-
на вод стве. Агуль ны на ма лот у гас па дар цы сё ле та склаў 
8547 тон зер ня, ура джай насць — 46,2 ц/га. Гэ та, між 
ін шым, на 8,2 цэнт не раў вы шэй, чым ле тась (на ма лот 
мі ну ла га го да — 7452 тоны, ура джай насць — 38 ц/га).

Так са ма гас па дар ка вы рошч вае азі мы рапс, сё ле та 
ён зай маў 400 га. Атры маць уда ло ся 1825 тон пры ўра-
джай нас ці 45,6 ц/га — яна ака за ла ся на 16,5 цэнт не раў 
вы шэй шай, чым ле тась.

— Для гас па дар кі гэ та да стат ко ва вы со кі ўзро вень ура-
джай нас ці. Сем га доў та му, ка лі я прый шла ў гас па дар ку, 
ура джай насць рап су бы ла на ўзроў ні 15-16 ц/га, — ка жа 
га лоў ны аг ра ном ААТ «Ша ні-аг ра пра дукт» Тац ця на 
НА ДЖА ФА ВА. — З пры хо дам но ва га кі раў ні ка за кошт 
та го, што змя ні лі ся па ды хо ды да эка но мі кі кі ра ван ня, 
больш рэ сур саў укла да ец ца і ў рас лі на вод ства, бо без 
гэ та га не атры ма еш пра дук цыю жы вё ла га доў лі. Бы ло 
шмат зроб ле на, у пры ват нас ці, да баў ле на мі не раль ных 
угна ен няў, мік ра ўгна ен няў, пе ра гле даж на сіс тэ ма ахо вы 
рас лін. У вы ні ку мы ўба чы лі рост ура джай нас ці. Па рап се 
ле тась яна скла да ла 29,1 ц/га, сё ле та больш за 45 — гэ та 

іс тот ны рост.
Акра мя зер не вай гру пы, ку ку ру зы і рап су, у гас па-

дар цы вы рошч ва юць і цук ро выя бу ра кі. Ня гле дзя чы на 
тое, што і гэ тая куль ту ра ў мно гім за ле жыць ад на двор'я, 
Тац ця на На джа фа ва мяр куе, што ўра джай насць бу дзе не 
ні жэй шай за ўзро вень мі ну ла га го да — ка ля 578 ц/га, а 
маг чы ма, і вы шэй шай. Цук ро выя бу ра кі сель гас прад пры-
ем ства па стаў ляе на Жа бін каў скі цук ро вы за вод.

— Ура джай насць цук ро вых бу ра коў за апош нія дзе-
сяць га доў так са ма вы рас ла амаль на 300 цэнт не раў. 
Тут мно гае за ле жыць ад тэх на ло гіі вы рошч ван ня, пры-
мя нен ня но вых срод каў ахо вы рас лін, не аб ход на га аб'-
ёму мі не раль ных угна ен няў, — ка жа га лоў ны аг ра ном 
гас па дар кі.

Тац ця на На джа фа ва, да рэ чы, мае вя лі кі до свед у вы-
рошч ван ні гэ тай куль ту ры. Пер шыя ве ды і на вы кі яна 
атры ма ла ў гас па дар цы «Бе ла веж скае» Ка мя нец ка га 
ра ё на, дзе па чы на ла па моч ні кам бры га дзі ра і дай шла да 
на мес ні ка ге не раль на га ды рэк та ра па рас лі на вод стве. 
Па вы ша ла пра фе сій ны ўзро вень і на шмат лі кіх се мі на рах, 
у тым лі ку і за ме жа мі кра і ны.

Вядучы прадукцыйных работ Эдуард Вядучы прадукцыйных работ Эдуард ГОЙКАГОЙКА  
на будаўніцтве гаража-стаянкі боксавага тыпу.на будаўніцтве гаража-стаянкі боксавага тыпу.

Да ро гу — Да ро гу — 
мо ла дзімо ла дзі

Аб' ект, які ня звык ла ўба чыць 
у аг ра га рад ку, — пля цоў ка для 
дзя цей і да рос лых з гор ка мі і 
ву ліч ны мі трэ на жо ра мі.

— Ра ней у нас не бы ло ні 
скве ра, ні пар ку для кан так та-
ван ня мо ла дзі, ды і да рос лых. 
Узнікла ідэя з пля цоў кай для дзя цей, ад нак ад ра зу прынялі ра шэн не, 
што бу дзем бу да ваць і для да рос лых — та кая ж вар каўт-пля цоў ка ма-
ец ца ў Пру жа нах, — рас каз вае спе цы я ліст па ідэа ла гіч най ра бо це 
ААТ «Ша ні-аг ра пра дукт» Хрыс ці на АСІП ЧУК. — Мес ца абра на по бач 
са шко лай, дзе сён ня ву чыц ца 70 дзя цей. Там ця пер ство ра ны гурт кі, 
пад лет кі пры хо дзяць зай мац ца на трэ на жо рах. По бач уста ноў ле ны 
ды джы тал-эк ран, на якім дэ ман стру юць мульт філь мы і са цы яль ныя 
ро лі кі. Зды ма ем і свае ро лі кі аб па ля вых ра бо тах, на рых тоў цы кар моў, 
«Да жын ках». Дру гі эк ран ма ец ца по бач з ад мі ніст ра цый ным бу дын кам. 
Лю дзям пры ем на ўба чыць ся бе на эк ра не, — дзе ліц ца спе цы я ліст.

Са праўд ным свя там ста ла і ад крыц цё пля цоў кі. Дзе ці ба ві лі час з 
ані ма та ра мі, на на дзі ма ных ба ту тах, тар зан цы, а да рос лых ча каў кан-
цэрт. Ме ра пры ем ства бы ло цал кам апла ча на гас па дар кай.

Асоб ны кло пат сель гас прад пры ем ства — мо ладзь. Ма ла дых лю-
дзей ва ўзрос це да 31 го да ў ка лек ты ве ка ля шас ці дзя сят каў.

— Пра во дзім тое, што ці ка ва са мім ра бот ні кам. У нас ёсць ад мыс ло-
вы чат, дзе аб мяр коў ва ем тыя ж па езд кі. Зі мой ез дзі лі гу ляць у пей нт -
бол, ра ней бы лі эк скур сіі: Ха тынь, Ду дут кі, Мінск, вя лі кі парк за баў у 
Ба ра на ві чах «Дып рыз», вы стаў ка «Бе ла гра». Сё ле та ўдзель ні ча лі ў 
ра ён ным ту рыс тыч ным злё це, — пе ра ліч вае Хрыс ці на Асіп чук.

Шчыль на пра цуе гас па дар ка і з мяс цо вай шко лай. Сё ле та ўсе ста-
рэй шыя школь ні кі ў ме жах сту дат ра да пра ца ва лі ў гас па дар цы.

— Ад пра ца ваў шы 10 дзён у сту дат ра дзе, стар ша клас ні кі за ха це лі 
ін ды ві ду аль на пра ца ўлад ка вац ца і пра пра ца ва лі ўсё ле та. У не ка то рых 
за роб кі да хо дзі лі да ты ся чы руб лёў, усе са бра лі ся бе да шко лы, — 
рас каз вае спе цы я ліст па ідэа ла гіч най ра бо це.

Спецыяліст 
па ідэалагічнай рабоце 
Хрысціна АСІПЧУК 
на дзіцячай пляцоўцы, 
пабудаванай прадпрыемствам 
для жыхароў аграгарадка

Маладыя спецыялісты злева направа: 
аграном Уладзіслаў ХІЛІМОНЧЫК, кіроўцы Глеб ГАРДЗЯЙЧУК і Раман ТРУС, аграном Яна АНГУР.
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